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Kuglična ležišta ili ležišta sa valjcima, k oj a imaju podeljene putanje.
Prijava od 21. oktobra 1926. Važi od 1. avgusta 1927.

Več odavno se pojavila velika potreba 
konstruisati kuglična ležišta ili ležišta sa 
valjcima, k oj a se mogu podeliti u dva dela 
ali teškoče kod izrade takvih ležišta, kod 
k oj ih se nebi kvarile opterečene kuglice ili 
valjci ako se kreču preko fuga na sestav
nim mestima putanje ili obrnuto, razlog je 
što dosadašnja ležišta nisu zadovoljavala.

Pronalazak odstranjuje o ve teškoče time, 
što kuglice ili valjci za vreme kretanja ne 
dodiruju fuge na sastavnim mestima puta
nje i ako se kuglice i valjci kreču duž 
iste. Ovo se oslanja na dejstvo što fuge, 
k oj e se protežu tamo i amo ili samo u je- 
dnom pravcu, seku putanju pod ostrim uglom 
i što su ivice fuga zaokrugljene, upuštene 
ili šlifovane tako, da kuglice ili valjci o staj u 
odvojeni od putanje pod ostrim uglom te 
se ne mogu medusobno dodiiivafi. Ostale 
površine putanje pružaju na ovim mestima 
u tom slučaju kuglicama ili valjcima po
treben oslonac. Na taj način postignuto 
udubljenje može biti ravnomerno ili može 
slediti fugama. Primer izvodenja može se 
postiči time, što se profili putanje izvedu 
kod stranskog opierečenja ugaono, kod 
srednjeg opierečenja u obliku lule a fuge 
se pri tom protežu izmedu tačaka optere- 
čenja. To važi za kuglična ležišta.

U nacrtima su fuge na sastavnim mestima 
u svrhu boljeg razumevanja prikazane na 
razvijenim putanjama, mesto na zaokruglje- 
nim kao što bi to moralo da bude.

Sl. 1 do 17 prikazuje nekoliko primera 
izvodenja zaoštrenih fuga, čiji se preseči

putanje protežu delom tamo i amo (sl. 1 
do 9 i 17) a delom pak samo u jednorn 
pravcu (sl. 10 do 16).

Razumljivo je, da se ovake fuge mogu 
izvodili na različite načine i da svi razli- 
čiti primeri izvodenja nisu prikazani na pri
loženim nacrtima.

Sl. 18 prikazuje putanju za sferne valjke 
sa tamo i amo se pretežučom fugom i sl. 
19 prikazuje sličnu fugu za kuglice.

Sl. 20 prikazuje primenu fuge na spolj- 
njem ležištnom prstenu prema sl. 18 i 19.

Sl. 21 do 26 prikazuje preseke 21—21, 
22—22, 23—23, 24—24, 25—25 i 26—26 
slike 18.

Sl. 27 do 32 prikazuje preseke 27—27, 
28—28, 29—29, 30—30, 31—31 i 32—32 
slike 19. Ovde su prilike slične kao kod 
sfernih valjaka pošto su putanje (r) na me
stima fuga (a) kod (t) upuštene tako, da 
su kotrljajuča se tela (u) o dvoj ena od 
putanja (r) pod oštrim uglom (t) tako da 
se fuge i kuglice ne mogu medusobno do- 
dirivati.

Sl. 33 — 40 prikazuje isti primer izvodenja 
za cilindrične valjke.

Sl. 33 prikazuje primer izvodenja gde se 
fuga proteže samo u jednorn pravcu.

Sl. 34 do 37 prikazuju preseke 34 34
35—35, 36—36 i 37—37 slike 33. Ovde 
su valjci (b) i putanje (c) odvojeni pod 
oštrim uglom (d) tako, da valjci i fuge ne 
mogu doči u medusobni dodir.

U slici 38 proteže se fuga tamo i amo.
Din. 50.



Sl. 39 prikazuje u preseku spoljnje i u- 
nuirašnje putanje ili ležišno prsienje (c), 
i fuga (a)', dalje prikazuje kako su putanje 
prema valjcima upuštene pod oštrim uglom 
i otvor za osovinu (f).

Sl. 40 gde se fuga proteže tamo i amo 
prikazuje ležišta sa kupastim valjcima i to 
samo sa dva valjka radi toga, da bi se vi
deli, putanja (c) i fuga (a). I ovde je putanja 
prema valjcima upuštena pod oštrim uglom, 
da bi time bilo sprečeno dodirivanje ve
ljaka i fuge.

Kao što je več pomenuto rnogu se izra- 
diti zaoštrene fuge na raznovrstni način. 
One se mogu protezati tamo i amo u obliku 
oštrog ugla, koji seče putanju, mogu biti 
ravne i krive i mogu seči putanju u aksi- 
alnom iii u radijalnom pravcu.

Svi primeri izvodenja imaju zajedničku 
osobinu da fuge presecaju putanju pod 
oširim uglom, ili potpuno ili delom u aksi- 
alnom ili u radijalnom pravcu i da su pu
tanje na ivicama gde počinje fuga upuštene 
tako, da se putanja proširuje dok je na

mestu gde fuga preseca sredinu putanje 
ova upuštena i kotrljajuča se tela nošena 
su posiranim delovima putanje. Od osobitog 
značaja je da su na fugama kotrljajuča se 
tela odvojer.a od putanje pod oštrim uglom.

Patentni zahtev:
Uredenje kod više ili manje koso preko 

putanje pobeljenih kugiičastih ili valjkastih 
ležaja, podeljenog ležišnog prstenja i sl. 
naznačeno time, što udarne fuge zatvaraju 
sa putanjom ili oštar ugao, ili da ovu seku 
delimičro, u aksijalnom ili radijalnom smeru, 
dok je istovremeno materijal fuga tako u- 
pravljen, da ravnina materijala na mestima 
dotika, zatvnra sa ravninom putanje za ko- 
trljanje telesa i sa kotrljajučim telesima, 
koja su postavljena na putanju, oštar ugao, 
tako da materijal fuga ne doiazi u doticaj 
s telesima, koja se preko fuga kotrljaju, 
radi toga, da se izbegnu oštre ivice na 
fugama i putanjama i tako oikloni trošenje 
kotrljajučih telesa.
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